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(Preliminära siffror 1/2024)



Under 20 år
33 %

20-29 år
22 %

30-49 år
35 %

Över 50 år
10 %

ÅLDERSFÖRDELNINGEN BLAND STUDERANDENA INOM YRKESUTBILDNINGEN 2024

67 % har fyllt 20 år. 

Källa: Vipunen



290 000

300 000

310 000

320 000

330 000

340 000

350 000

0

500 000 000

1 000 000 000

1 500 000 000

2 000 000 000

2 500 000 000

Finansiering Studerande

YRKESUTBILDNINGENS FINANSIERING OCH STUDERANDE 2014-2024

Källa: Vipunen
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*Finansieringen år 2025 är 2,07 miljarder €



GEMENSAM ANSÖKAN 2024 (DE SOM GÅR UT GRUNDSKOLAN)

Startplatser finns för alla sökande, men situationen varierar mellan branscherna och regionerna.

Källa: Vipunen

39 195 38 813

78 008

41 229
34 608

60 468

31 671

23 550

55 218

Gymnasieutbildning Grundutbildning inom
yrkesutbildningen

Sammanlagt

Startplatser Alla sökande Mottagit en studieplats



FRÅN YRKESUTBILDNING TILL YRKESHÖGSKOLA 2024

Källa: Vipunen

Om personen har avlagt flera examina räknas hen flera gånger, vilket gör att 100 % överskrids.
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47%

53%
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Förstahandssökande Alla sökande Mottagit en studieplats

Examen inom yrkesutbildningen Dubbelexamen Studentexamen eller gymnasiets lärokurs



FÖRETAGEN ÄR NÖJDA MED SAMARBETET

• Uppgifterna samlades in 7/2023-6/2024
• Antalet svar 89 915

Arbetslivsrespons, Enkät till arbetsplatser Medeltal (max. 5)

Samarbetet med läroanstalten är smidigt 4,4

Läroanstalten ordnar lärandet i arbetslivet med beaktande av 
arbetsplatsens behov 

4,1

Vi skulle i en rekryteringssituation kunna anställa utexaminerade 
studerande från den här läroanstalten

4,3

Vi kan rekommendera ett samarbete kring läroavtal eller 
utbildningsavtal med läroanstalten

4,4

Källa: Vipunen



STUDERANDENA ÄR NÖJDA MED UTBILDNINGEN 

• Uppgifterna samlades in 7/2023-6/2024
• Antalet svar 48 222

Respons på yrkesutbildningen, Slutenkät Medeltal (max. 5)

Utbildningen förbättrade mina färdigheter för arbetslivet eller fortsatta studier 4,3

Jag fick tillräckligt med undervisning och handledning så att mina studier 
kunde gå framåt enligt planen

4,3

Jag är nöjd med utbildningen 4,4

Helheten 4,2

Källa: Vipunen



HUR UTEXAMINERADE FRÅN YRKESUTBILDNINGEN PLACERAR SIG ETT ÅR 
EFTER EXAMEN 2022

Källa: Vipunen *bl.a. beväring, civiltjänst, flyttat utomlands, pensionär (inkl. arbetslöshetspension) 

*

Arbetstagare
74 %

Studerande på heltid
6 %

Arbetslös
12 %

Annat
8 %



STUDERANDE MED ANNAT SPRÅK INOM YRKESUTBILDNINGEN 2012-2024

Källa: Vipunen
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DEN VANLIGASTE UTBILDNINGEN BLAND FÖRETAGARE ÄR YRKESUTBILDNING

Källa: Statistikcentralen
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KÄLLOR

Vipunen

https://vipunen.fi/fi-fi

Statistikcentralen

https://stat.fi/tilastotieto

Statens budgetpropositioner 

https://budjetti.vm.fi/index.jsp

https://vipunen.fi/fi-fi
https://stat.fi/tilastotieto
https://budjetti.vm.fi/index.jsp
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